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Polynomielle Reduktion

L1 <, L, falls es eine polynomielle TM gibt, die eine Abbildung
f: X7 — X3 berechnet, mit w € L; <= f(w) € Ly, fiir alle w € ¥7.

Eine Sprache L heisst NP-schwer, falls fur alle L’ € NP gilt L’ <, L.
Falls Ly <, Ly und L, <, L3, dann L <, Ls.

Falls fiir eine NP-schwere Sprache L’ gilt L' <, L, dann ist L NP-schwer.
Eine Sprache L heisst NP-vollstandig, falls L NP-schwer ist und L € NP.
Falls L NP-schwer ist und L € P, dann gilt P = NP.
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Gibt es eine Sprache L, die NP-schwer ist, aber nicht NP-vollstandig?
Ly ={Kod(M)#w |w € L(M)} ¢ Lgr, insbesondere Ly ¢ NP.

Wir zeigen SAT <, Ly.

Sei M eine TM mit L(M) = SAT.

Wir definieren f(w) = Kod(M)#w fiir jede Eingabe w fiir SAT.

Dann gilt
w € SAT <= w € L(M) <= f(w) € Ly

Da M unabhangig von der Eingabe w ist, kann f(w) = Kod(M)#w von
einer TM in O(|w|) berechnet werden.



